УДК 378.17

ПУТИ И МЕТОДЫ СОВЕРШЕНСТВОВАНИЯ СИСТЕМЫ ПОДГОТОВКИ СПОРТСМЕНОВ ВЫСШЕЙ КВАЛИФИКАЦИИ В РЕСПУБЛИКЕ БЕЛАРУСЬ

А.И. Кивель, студент, С.А. Федечко, старший преподаватель, Полесский государственный университет

В настоящее время спорт разделился на 2 группы: спорт профессиональный и спорт любительский. В профессиональный спорт вовлечено большое количество людей, на спорт расходуют и зарабатывают большое количество денег, но для того чтобы заработок превысил расход требуются высококвалифицированные спортсмены, тренера, организаторы, т.е. люди, которые вовлечены в спортивную деятельность.

Республика Беларусь является сравнительно небольшим государством, которое развивается большими темпами, и конечно, результаты и достижения в области спорта имеют важное значение для престижа и развития страны.

Что касается любительского спорта или массового, то основной его целью является укрепление здоровья населения. Студенческий спорт является составляющим массового спорта. Надо отметить, что имеется неразрывная связь между университетским спортом и благополучием нашей страны, конечно, если студент раньше не занимался каким-либо видам спорта, то о высоких достижениях говорить не приходится, однако и здесь возможно варианты. Но если же в университет попадает человек, занимающийся ранее каким-либо видом спорта и университет обладает всеми условиями для дальнейшего развития, тогда конечно имеется большая вероятность успеха.

По причине разделения спорта на 2 категории, возникает ещё одна проблема: противоречие массового спорта и элитного. Для достижения наивысшего результата необходимо гармоничное сочетание массовости и мастерства.

В следствии ряда причин существуют следующие виды спорта, в которых команда Беларуси не представлена на Олимпийских играх (по итогам последних игр). Таким образом, виды спорта не представленные на Летних Олимпийских играх составляют 30% от общего числа Игр, на Зимних Олимпийских играх 42%.

Имеются следующие данные:

- 1. Количество участников в 2008 году существенно возросло по сравнению с1952 годом: на Летних Играх в 30 раз, на Зимних в 3,5 раза соответственно.
- 2. Прослеживается рост количества видов спорта на Летней Олимпиаде 2008 года в 13 раз по сравнению с Олимпиадой 1952 года, аналогично на Зимней Олимпиаде, также наблюдается рост в 2,5 раза.
- 3. В 19 раз увеличилось количество завоеванных медалей в 2008 году на Летних Олимпийских играх по сравнению с Олимпиадой 1952 года, на Зимней Олимпиаде тенденция развития не наблюдается.

Но, не смотря на рост количества медалей, всё же данные результаты нельзя отнести к выдающимся. к примеру сравним количество медалей у Российской сборной-72 медали, что почти в 4 раза превышает число медалей белорусской сборной. Причем Россия в общем зачете занимает 3 место.

Проанализировав общее положение белорусских спортсменов, я считаю, что в будущем сохранится тенденция развития качества выступления наших спортсменов и у них есть потенциал достигнуть высоких результатов и занять достойное место в турнирной таблице на следующих Олимпийских играх. Появляется масса проблем, которая стоит на пути развития спортивных достижений нашей страны. Именно поэтому актуально обсуждать подобные вопросы и находить пути решения из возникающих ситуаций. В качестве решения, хочу предложить следующее:

Массовый и элитный спорт не должны находиться в противоречии, надо разрушить барьер, образованный между этими направлениями.

Необходимо приобщать население к здоровому образу жизни и непосредственно к занятиям спортом, Студенческий спорт-это важный культурный феномен, представляющий молодёжи широкие возможности для самосовершенствования и социализации. Но не все студенты могут принимать участие в спортивной жизни

университета, по многим причинам: материальным, моральным, физическим. Необходимостью является внедрение спортивного клуба в структуру вуза.

Следует обратить внимание на опыт зарубежных стран, которые имеют более высокие показатели, в сравнении с нашей страной.

Надо обратить внимание на те виды спорта, в которых Беларусь не имеет возможности выступать на Олимпийских играх, сделать их доступными для общества, создавать соответствующие спортивные секции в университетах страны.

Обращать большое внимание на подготовку тренеров, которые оказывают основное влияние на образование спортсменов высшей квалификации.

Надо отметить, что Беларусь – развивающаяся страна и дальнейшая ее судьба зависит от нас, молодёжи. Таким образом, перед нами стоят задачи, решения, которых приведут к желаемому результату.